

# ИРКУТСКІЯ Епархіальныя Вѣдомости.

ОЖИДАТЕЛЬСКОЕ ИЗДАНИЕ

Цена за годовое издание: въ Иркутскѣ—5 р., съ пересылкою по почтѣ 5 р. 50 к.



Подписка принимается исключ. въ Редак. Иркут. Епарх. Вѣд. на Спасо-Лугер. ул., вѣд. соборн. прич.

апрѣля 28

1890 г.

№

17.

СОДЕРЖАНИЕ: Распоряженія епархіальнаго начальства.—Журнал Иркутской Духовной Консисторіи.—Воззваніе.

## РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Его высокопреосвященствомъ утверждень въ должности церковнаго старосты 3 сего апрѣля къ домовою церкви Иркутской пригготовительной школы Сибирскаго Кадетскаго Корпуса—Иркутскій 1-й гильдіи купецъ, потомственный почетный гражданинъ, Николай Львовичъ Родоновъ.

Опредѣленіемъ Иркутскаго епархіальнаго начальства, состоявшимся на 19—21 марта с. г., утверждень

въ должности церковнаго старосты къ Нижнеудинскому Вознесенскому собору коллежскій совѣтникъ Димитрій Степановичъ Дряновъ на шестое трехлѣтіе, съ 1 января 1890 года по 1 января 1893 года, и кандидатъ по немъ на первое трехлѣтіе—Нижнеудинскій мѣщанинъ Иванъ Михайловъ Сбитневъ.

Псаломщикъ Большеразводинской Петро-Павловской церкви Ѳеодоръ Соколовъ, по резолюціи его высокопреосвященства, отъ 10 апрѣля с. г., согласно прошенію, по болѣзни, уволенъ отъ должности псаломщика.

Псаломщикъ Градо-Иркутской Троицкой церкви Александръ Закомельскій, согласно прошенію, высокопреосвященнѣйшимъ Веніаминомъ, архіепископомъ Иркутскимъ и Нерчинскимъ, 18 марта с. г. посвященъ въ стихарь.

Діаконъ Николай Подгорбунскій, состоящій на вакансіи псаломщика при Бирюльской Покровской церкви, по резолюціи его высокопреосвященства, отъ 31 марта с. г., согласно прошенію, утвержденъ въ должности штатнаго діакона при сей же церкви.

Священникъ Алзамайской Иннокентьевской церкви Павелъ Постниковъ, по резолюціи его высокопреосвященства, отъ 8 сего апрѣля, согласно телеграммѣ, перемѣщенъ на священническое мѣсто къ Тайтурской Петропавловской церкви.

Вольнонаемный псаломщикъ Барлукской Успенской церкви Ѳеодоръ Титовъ, по резолюціи преосвященнѣйшаго Агаѳангела, епископа Киренскаго, отъ 22 сего марта, согласно прошенію, утвержденъ штатнымъ псаломщикомъ при той же церкви.

Журналь Иркутской Духовной Консисторіи апрѣля  
16 дня 1890 г.

Слушали: отношеніе редакціи журнала „Церковныя Вѣдомости“ издаваемыя при Св. Синодѣ отъ 28 февраля за № 27, слѣдующаго содержанія: „Опредѣленіями Св. Синода отъ 14—18 октября 1887 года за № 2117 (п. 5) и отъ <sup>31 марта</sup>/<sub>16 апрѣля</sub> 1888 года за № 736, (Церков. Вѣд. 1888 г. №№ 1 и 19) объ изданіи и порядкѣ выписки Церковныхъ Вѣдомостей, между прочимъ, постановлено, чтобы подписныя за Вѣдомости деньги были вносимы въ Хозяйственное при Св. Синодѣ Управление въ концѣ декабря не каждымъ причтомъ или благочинными въ отдѣльности, а по принадлежности—мѣстными консисторіями, канцеляріями и конторами; причемъ благочиннымъ вмѣнено въ обязанность, чтобы они слѣдующія съ церквей отъ округа деньги вносили въ консисторіи, канцеляріи и конторы не позже конца ноября каждаго года. Между тѣмъ въ минувшемъ году и нынѣ благочинные, настоятели и настоятельницы монастырей и многіе причты церквей вносятъ подписныя деньги непосредственно въ Хозяйственное Управление, причемъ установленные для взноса сроки во все не наблюдаются. Вслѣдствіе сего кон-



тора редакціи покорнѣйше просить Консисторію подтвердить по епархіи къ должному исполненію вышеозначенныхъ Синодальныхъ постановленія относительно порядка выписки „Церковныхъ Вѣдомостей“, разъяснивъ при семъ, что всѣ обязательныя подписчики Вѣдомостей, не исключая духовно-учебныхъ заведеній и лавръ, должны вносить подписныя деньги не позже ноября въ Консисторію: причты и монастыри чрезъ мѣстныхъ благочинныхъ, а прочіе непосредственно. Приказали: копию съ настоящаго журнала для свѣдѣнія по епархіи и точнаго исполненія препроводить въ редакцію „Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей“, покорнѣйше просящую, журналъ этотъ напечатать въ ближайшемъ № „Епархіальныхъ Вѣдомостей“. Подлинный подписали члены Консисторіи протоіереи: Григорій Можаровъ, Иннокентій Шастинъ и Григорій Шергинъ, скрѣпилъ секретарь Консисторіи Александръ Стратилатовъ.

*Съ разрѣшенія и благословенія его высокопреосвященства, Алексія архіепископа Литовскаго и Виленск., обращаюсь къ вамъ, православные, Христілюбивые благотворители святыхъ Божіихъ церквей и иночскихъ обителей!*

Въ Ковенской губерніи стоитъ уединенно, среди бѣдныхъ деревень, окруженный иновѣрцами, Сурдгскій, Свято-Духовскій монастырь. Поводомъ къ основанію монастыря на окраинѣ Россіи среди лѣсовъ католической жмуди, было чудесное въ 1530 году явленіе надъ ключевымъ источникомъ чудотворной иконы Пресвятыя Богородицы, названной Сурдгскою. Монастырь устроенъ въ 1550 году. Прошло три вѣка. Много пронеслось бурь надъ западною окраиною Россіи. Подъ



предводительствомъ фанатическаго духовенства католическая Польша силилась уничтожить все, что было въ краѣ православнаго и русскаго: православныя святыни были оскверняемы, обагряемы кровію православною и разрушаемы. Много перенесла тяжкихъ бѣдъ и напастей и Сурдегская иноческая обитель. Враги православія захватили монастырскія имѣнія, уничтоживъ планы ихъ, раззоряли монастырь, разгоняли монаховъ и православныхъ крестьянъ пытками обращали въ латинство. Есть преданіе, что было поползновение со стороны латинянъ овладѣть и чудотворною иконою Богоматери: ее увезли изъ Сурдегъ въ Трашкунскій бернардинскій монастырь. Но, какъ утверждаетъ благочестивое преданіе, ликъ Богоматери на иконѣ, по внесеніи ея въ костель, сталъ невидимъ для народа, а похитителямъ свернуло челюсти. Бернардины съ торжественнымъ крестнымъ ходомъ возвратили святыню въ Сурдеги и это возвращеніе ознаменовалось чудесами. Чудеса милости къ людямъ Царицы Небесной продолжаютъ и до нынѣ.

Охраняемый благодатною помощію Пречистой, монастырь Сурдегскій не погибъ въ огнѣ вѣковыхъ бѣдствій, ни на одинъ день не измѣнилъ православію и самъ остался православнымъ и сохранилъ въ православіи оставшееся въ краѣ русское населеніе. Когда въ этомъ краѣ на сотни верстъ не было ни одной православной церкви, Сурдегскій монастырь съ его чудотворною святынею былъ для православныхъ путеводною звѣздою: онъ привлекалъ, утѣшалъ, подкрѣплялъ вѣру и воодушевлялъ мужество своихъ богомольцевъ. Онъ

одинъ единилъ и родилъ все русское, разсѣянное на большомъ пространствѣ, православное населеніе. Чудотворная Икона Пречистой, сія славою чудесъ и милостей, была оплотомъ православія. Она остается имъ и въ наше время и привлекаетъ въ монастырь не только православныхъ, но и иновѣрцевъ.

Но эта обитель крайне нуждается. Многое нужно для ея устройства, а мѣстное православное населеніе и малочисленно и бѣдно. Грустно видѣть вѣковое убожество древней нашей святины среди богатыхъ иновѣрныхъ храмовъ. Живымъ, скорбнымъ плачемъ раздается среди окружающихъ Сурдгскій монастырь лѣсовъ звонъ его колоколовъ и, какъ будто, слышится въ этомъ звонѣ плачь поколѣній, которыя легли костями, но не отдали своей святины чужимъ и оставили ее намъ, какъ священное наслѣдіе давноминувшаго.

Православные! Помогите Сурдгскому монастырю посильнымъ пожертвованіемъ. Не умолкнетъ сердечная молитва о васъ и о дѣтяхъ вашихъ предъ Чудотворною иконою Пречистой и привлечетъ вамъ Ея милость, помощь, защиту и утѣшеніе. Какъ молитвенно поминаются уже три вѣка имена благодѣтелей его, такъ съ благословеніями будутъ поминаться и ваши имена. Придите же вашимъ христоробивымъ сердцемъ на помощь святой обители и ея храмамъ.

Приношенія денежные жертвователи благоволятъ адресовать на станцію Трашкуны, Ковенской губерніи, Вилькомирскаго уѣзда, а вещественныя, благоволятъ адресовать на станцію Субочъ Либаво-Роменской желѣзной дороги, игумену Сурдгскаго монастыря Серафиму съ братією.

# П Р И Б А В Л Е Н І Я

КЪ

## Иркутскимъ Епархіальнымъ Вѣдомостямъ.

апрѣля 28 № 17. 1890 года.

---

СОДЕРЖАНІЕ: Свѣдѣнія объ Иркутскомъ Знаменскомъ женскомъ монастырѣ, — Путешествіе учениковъ церковно-приходской школы на поклоненіе св. мощамъ Иннокентія.

---

Свѣдѣнія объ Иркутскомъ Знаменскомъ женскомъ монастырѣ, почерпнутыя изъ описи означеннаго монастыря, составленной въ 1764 году.

(Продолженіе).

Въ монастырскомъ архивѣ до сихъ поръ хранятся планъ и фасадъ древней Преображенской церкви. Въ планѣ на южной сторонѣ церкви показана еще галлерея, о которой въ описи не упомянуто.

Вмѣсто этой церкви пристроенъ къ Знаменской церкви съ северной стороны каменный приделъ во имя Преображенія Господня. Приделъ этотъ по монастырскимъ вѣдомостямъ показывается устроеннымъ въ 1790 году, а освященъ въ 1794 году, но изъ документовъ архива мы видимъ, что онъ строился въ 1791—1793 годахъ. На это указываетъ во 1-хъ донесеніе игуменни Анюсы отъ 1-го августа 1794 года, въ которомъ она доносила о готовности сего храма къ освященію,



между прочимъ говорить, что храмъ сей заложенъ 27 мая 1791 года вмѣсто обветшалой деревянной Преображенской церкви, во 2-хъ, договорное письмо, данное 30 октября 1793 года Иркутскимъ мѣщаниномъ Алексѣемъ Абатчиковымъ и Гавриломъ Борисовымъ игуменіи Пелагіи и казначеѣ Мелитіи въ томъ, что они обязались написать къ 8 іюля 1794 года св. образа въ иконостасъ во вновь складенномъ Преображенскомъ придѣлѣ за 80 рублей и въ задатокъ получили 20 руб., и въ 3-хъ, хранящаяся въ архивѣ въ копіи книга, выданная изъ Иркутской Казенной Палаты для записи прихода и расхода денегъ на построеніе въ монастырѣ новыхъ заборовъ вмѣсто сгорѣвшихъ. Дѣло въ томъ, что въ 1787 году въ монастырѣ было два пожара: въ первый разъ сгорѣли заборы, а въ другой разъ 23 іюня утромъ въ началѣ осьмого часа загорѣлась баня, напаяннѣ истопленная, и сѣнной сарай, находившійся вблизи бани; пожаръ быстро распространился и на другія зданія, такъ что кромѣ бани и сѣннаго сарая, сгорѣли еще: келарня, больничная, амбаръ съ погребомъ и двѣ келіи въ одной стопѣ, да двѣ келіи сломаны до основанія. Убытку причинено много, много предстояло и хлопотъ для игуменіи, чтобы вновь завести все истребленное пожарами. По ходатайству епархіального начальства, Иркутская Казенная Палата поручила губернскому архитектору Алексѣеву составить смѣту какъ на построеніе заборовъ, такъ и на постройку двухъ предположенныхъ корпусовъ на каменныхъ фундаментахъ и каменной ограды. Смѣта на постройку каменной ограды съ корпусами хранится въ архивѣ; по примѣнительнымъ цѣнамъ на постройку эту архитекторомъ предназначалось 7302 руб. 60 коп. Постройка эта, однако, по какимъ то обстоятельствамъ, въ то время не состоялась.

Каменная ограда и два корпуса уже каменные, построены как увидимъ ниже, послѣ. По смѣтѣ же на построение заборовъ выдано изъ Казенной Палаты 487 рублей 50 коп. Но изъ нихъ, какъ это видно изъ упомянутой выше книги, употреблено на устройство заборовъ 56 рублей 90 коп., \*) изъ оставшихся израсходовано: въ 1790 году на покупку 100 бочекъ извести 60 руб., въ 1791 году на покупку у купца Шергина 5 ф. 31 золот. серебра на ризу къ образу, въ 1792 и въ 1793 годахъ за настилку пола изъ каменныхъ плитъ въ Преображенскомъ храмѣ, за бѣленіе внутри его и за сдѣланіе въ немъ иконостаса. Все это вмѣстѣ взятое ясно указываетъ на время строенія сего храма въ 1791—1793 годахъ.

Когда Преображенская деревянная церковь по ветхости была разобрана, — свидѣній объ этомъ въ архивѣ не сохранилось. А такъ какъ она находилась надъ воротами прежней деревянной ограды, то надобно полагать, что она разобрана въ то время, когда началась строиться каменная ограда. Когда же строилась каменная ограда? По монастырскимъ въдомостямъ показывается, что постройка каменной ограды, настоятельскаго и больничнаго корпусовъ и каменной караулки произведена въ 1792 году иждивеніемъ купеческой жены Татьяны Сизыхъ, но на самомъ дѣлѣ оказывается, что каменная ограда построена въ 1794—1797 годахъ на сборную отъ боголюбцевъ сумму. На это указываетъ счетъ, уищенный по книгамъ, выданнымъ для записи прихода и расхода денежной суммы и матеріаловъ на построение ограды. По окончаніи постройки, игуменія Аноиса въ сентябрѣ мѣсяцѣ

\*) На устройство заборовъ употреблено, кромѣ этихъ денегъ, сибирскихъ болѣе 400 рублей, о чемъ есть въ архивѣ особая записка. Авт.

1797 года представила эти книги въ Иркутскую духовную Консисторію и просила учинить по онѣмъ счетъ. Счетъ въ Консисторіи учиненъ 9 октября и копія съ него хранится въ архивѣ. Въ этомъ счетѣ приходъ и расходъ показанъ съ 1794 по 1797 годъ за каждый годъ особо, всего приходу показано 5123 руб. 68 коп., а расходу 5123 руб. 75 коп., въ счетѣ показаны пожертвованія кирпичемъ и другими матеріалами\*). На постройку ограды дѣлались и довольно значительныя денежныя пожертвованія. Такъ въ 1795 году умеръ въ Иркутскѣ именитый гражданинъ Григорій Ивановичъ Шелеховъ, покорившій подъ власть Россіи большую часть сѣверной Америки со многими островами. Тѣло его погребено въ Знаменскомъ монастырѣ подлѣ алтаря, а надъ могилою наслѣдниками его въ 1800 году поставленъ мраморный памятникъ съ барельефомъ его портрета и другими украшениями, съ особеннымъ искусствомъ обработанный въ Екатеринбургѣ и стоящій около 12,000 руб. Супруга его Наталія Алексѣевна въ бытность свою въ Иркутскѣ, какъ свидѣтельствуеъ г. Семивскій, много помогла своими значительными денежными пожертвованіями какъ къ сооруженію каменной ограды, такъ и благоуукрашенію монастырскаго храма\*\*). Быть можетъ, были и такіе благотворители, которые могли оказывать и болѣе значительныя пожертвованія

\*) Въ этомъ счетѣ говорится только объ одной оградѣ, но нѣтъ сомнѣнія, что настоятельскій и больничныи корпусъ, нынѣ занимаемый келарнею и караулка строились одновременно съ оградой. На это указываетъ то, что у настоятельскаго корпуса, западную стѣну составляетъ ограда, а у больничнаго корпуса и караулки, южныя стѣны состоятъ изъ монастырскаго ограды. Авторъ.

\*\*) 4-е примѣчаніе къ новѣйшимъ повѣствованіямъ о Восточной Сибири. Соч. Семивскаго. Авторъ.



и при томъ лично отъ себя доставлять матеріалы на постройку ограды или давать плату мастерамъ, а потому пожертвованія ихъ естественно не должны были поступить въ записъ на приходъ въ книги и войти въ отчетъ по постройкѣ. Если по монастырскимъ вѣдомостямъ постройка ограды съ корпусами приписывается иждивенію купеческой жены Татианы Сизыхъ, то не потому ли, что она была изъ такихъ благотворителей? Или, быть можетъ, не построила ли въ свой счетъ больничный корпусъ, строившійся одновременно съ оградой? Это послѣднее предположеніе я вывожу изъ того обстоятельства, что преосвященный Веніаминъ, епископъ Иркутскій, дѣлая представленіе въ Св. Синодъ о награжденіи игуменіи Аноисы за рачительное ея стараніе о благоустройствѣ монастыря, между прочимъ, высказалъ въ немъ, что она построила каменную ограду и настоятельскія кельи, не упомянувъ о больничномъ корпусѣ \*). Во всякомъ случаѣ свидѣлокъ бы показывать по монастырскимъ вѣдомостямъ, что постройка каменной ограды съ означенными корпусами произведена въ 1794—1797 годахъ на сборную сумму, а не иждивеніемъ Татианы Сизыхъ, о пожертвованіяхъ которой даже нѣтъ въ архивѣ никакого указація, кромѣ одной вѣдомости, составленной въ 1826 году, въ первый разъ и показано о построеніи каменной ограды съ корпусами иждивеніемъ упомянутой купеческой жены Татианы Сизыхъ.

(Продолженіе послѣдуетъ).

\*) Св. Синодъ преподалъ благословеніе, но отъ представленія къ награждѣ отказалъ, мотивируя отказъ тѣмъ, что знаки отличія установлены для блага духовенства.

*Путешествіе учениковъ церковно-приходской школы на поклоненіе мощамъ св. Иннокентія.*

На 30 января с. г., я видѣль во снѣ, будто со всей школой своей прибыль въ Вознесенскій монастырь для поклоненія мощамъ Святителя Христова Иннокентія. Вошедши во храмъ, я пожелалъ купить просфоръ для всѣхъ учениковъ, но такого количества просфоръ будто бы не оказалось. Поставивъ въ народъ дѣтей и поручивъ наблюденіе надъ ними своему помощнику—сыну, я подошелъ къ ракъ св. мощей и приложился. Вдругъ представилось мнѣ, будто преосвященнѣйшій Агаангелъ въ мантии съ жезломъ и въ сопровожденіи служащихъ іеромонаховъ идетъ отъ раки угодника и я, получивъ отъ владыки благословеніе, пошелъ за всѣми и ужаснулся: какъ я, не служащій, въ одной ряскѣ, оказался идущимъ среди служащихъ, и съ этимъ вопросомъ разбудился.

Передавъ свой сонъ домочадцамъ и ученикамъ церковно-приходской школы, я высказалъ желаніе отправиться въ Вознесенскій монастырь на поклоненіе мощамъ святителя Христова Иннокентія. На призывъ мой съ радостію откликнулись всѣ учащіеся, какъ мальчики, такъ и дѣвочки, изъ коихъ многіе не бывали еще у угодника. Разъяснивъ дѣвочкамъ, что имъ удобнѣе отправиться на поклоненіе мощамъ святителя въ лѣтнее время, подъ наблюденіемъ благочестивыхъ старушекъ, я предложилъ мальчикамъ испросить у родителей позволеніе и заpastись на дорогу калачами, обѣщая на свой счетъ нанять для нихъ подводы, такъ какъ, по приня-

тому въ мірѣ, правилу жить и дѣлать только для себя одного, трудно было добиться одолженія лошадей для бѣдныхъ мальчиковъ, да и зажиточные, преслѣдующіе только матеріальные интересы, взглянули на наше святое желаніе, какъ на пустую затѣю. Но Богъ имъ судья! Школа наша все-таки собралась, за исключеніемъ 6 мальчиковъ, которыхъ родители не пожелали отпустить, не смотря на слезы и просьбы дѣтей. 5-го февраля, выпросивъ у добрыхъ людей войлочные кочмы, мѣховыя одѣялы, набравъ шубъ и завернувъ въ нихъ школьничковъ, числомъ 21 мальч., мы отправились на четырехъ подводахъ и благополучно прибыли вечеромъ въ Вознесенскій монастырь, гдѣ воспользовавшись любовію милостивѣйшаго владыки, помѣстились въ гостинницѣ. 6-го февраля были у утрени и у Литургіи, приложились къ мощамъ Угодника Божія Святителя Иннокентія. Во время Литургіи, стоя позади мальчиковъ, поставленныхъ въ народъ, я былъ пораженъ тѣмъ, что сонъ мой исполнился: ко мнѣ подошелъ о. Владиміръ П.—въ и сталъ просить меня выйти на молебень. И вотъ во время чтенія акаѣста св. Иннокентію преосвященнѣйшимъ Агаангеломъ, припомнились мнѣ ужаснувшія меня слова, съ которыми я разбудился „какъ я, неслужащій, иду вмѣстѣ со служащими“? Считаю сонъ свой особымъ призваніемъ Святителя Христова Иннокентія, а не случайностію, я, грѣшный, съ благоговѣніемъ изъ глубины души возносилъ свои молитвы и благодаренія, укрѣпленный въ вѣрѣ въ благодать Божию, дѣйствующую во святыхъ мощахъ.



Не могу не высказать своего утѣшенія, видя, какую радостію и какимъ внутреннимъ свѣтомъ озарялись дѣтскія сердца „богомолвъ“ (милостиво такъ нареченныхъ любвеобильнымъ архипастыремъ), нашихъ деревенскихъ школьниковъ, получившихъ не бывалыя для нихъ впечатлѣнія отъ всего ими видѣннаго и слышаннаго. Вѣрю, что эти впечатлѣнія, запечатлѣвшись—въ нѣжной дѣтской душѣ, не счеретвѣлой еще отъ мірскихъ тревоженій и заботъ и вполнѣ открытой для зрѣнія красоты другаго лучшаго горняго міра и по своей природѣ расположенной поднимать взоры свои къ небу и возносить отъ святой простоты дѣтскія молитвы къ Богу, Отцу нашему, не скоро изгладятся изъ ихъ дѣтской души.

Благодаря заботамъ о маленькихъ „богомолвахъ“ преосвященнѣйшаго владыки, въ братской трапезной монастыря устроень былъ обѣдъ, предъ которымъ наши школьники прочли стройно молитву: „*Отче нашъ*“, а послѣ обѣда: „*Достойно естъ*“ и *тонъ десподинъ ке архiereя и монъ исполла эти деспта...*, потомъ поклонились, поблагодарили и тотчасъ же отправились домой и благополучно прибыли часовъ въ 10 вечера, привезя съ собою кто просфоры, кто маленькія иконы святителя Иннокентія, а болѣе всего назидательные рассказы о своемъ путешествіи по святымъ мѣстамъ Вознесенскаго монастыря и благодать въ сердцахъ своихъ.

Усть-Балейской Николаевской церкви священникъ Іоаннъ Сотниковъ.

# О Т Ч Е Т Ъ

Комитета по сооружению Православнаго Храма у подножія Балзанъ въ Южной Болгаріи, для вѣчнаго поминовенія воиновъ павшихъ въ войну 1877—1878 годовъ.

По 31-е Декабря 1888 года

(Продолженіе).

8) С-Петербургскому Международному Коммерческому Банку за купленныя 13 1/2% облигацій 3-го Восточнаго займа на 13,000 р. нарицательныхъ — — — — — 12,649 р. 83 к.

9) Издержано на дѣлопроизводство, помещеніе канцеляріи, канцелярскія принадлежности, печатаніе отчетовъ и бланковъ, телеграфные и почтовые расходы, освѣщеніе и т. п. — — — — — 1,451 " 15 "

Итого съ 1-го января по 31-е Декабря въ расходѣ — — — — — 27,592 р. 75 к.

Затѣмъ къ 1-му Января 1889 года въ остаткѣ:

А) Процентными бумагами по нарицательной ихъ цѣнѣ:

1) 5% облигаціями 3-го Восточнаго займа — — — — — 321,300 р. — "

2) 5% облигаціями 6-го Восточнаго займа — — — — — 150 " — "

3) Свидѣтельствами Государственной Комиссіи Погашенія Долговъ на 6% золотую ренту — — — — — 111,875 " — "

4) 5% облигаціями С.-Петербургскаго Городскаго Кредитнаго Общества — — — — — 900 " — "  
434,225 " — "

В) Наличными деньгами:

а) хранящихся на особомъ счетѣ въ Государственномъ Банкѣ — — — — — 11,598 р. 09 1/2 к.

б) находящихся въ кассѣ Комитета — — — — — 50 р. 27 1/2 к.

11,648 р. 36 к.

Итого въ наличности — — — — — 445,873 р. 36 к.

БАЛАНСЪ — — — — — 473,466 р. 11 к.

Изъ общей суммы 445,873 р. 36 к., 131,450 р. процентными бумагами (въ томъ числѣ 128,200 р. 5% облигаціями 3-го Восточнаго займа и 3,250 р.

свидѣтельствами на 6% золотую ренту) и 707 р. 70½ к кредитными билетами составляютъ неприкосновенный запасный капиталъ на обезпеченіе содержанія причта и будущаго ремонта сооружа мой церкви, а 1,000 р. процентными бумагами (въ томъ числѣ 5—5% облигацій С.-Петербургскаго Городскаго Кредитнаго Общества на 900 р и 1—5% облигація 1-го Восточнаго займа въ 100 р.) и наличными деньгами 104 р. 53 к. имѣютъ данное жертвователями специальное назначеніе.

Съ открытія Комитета по 31 Декабри 1888 года поступило:

Пожертвованій на — — — 433,158 р. 68½ к.

Процентовъ на оныя — — — 182,999 „ 42 к.

Получено обратно удержаннаго за 1885—1888 г. 5% сбора съ капиталовъ Комитета — — — — — 2,773 „ 15½ „

Поступило обратно посланныхъ въ Финляндское Отдѣленіе Комитета и не дошедшихъ по назначенію — — — — — 500 „ — „

Разныхъ поступленій — — — — — 13 „ 63 „

619,444 р. 89 к.

Кромѣ того получено прибыли при продажѣ и покупкѣ въ 1880 году процентныхъ бумагъ — — — — — 17 „ 18 „

Тоже отъ выхода въ тиражъ 1—5% облигацій С.-Петербургскаго Городскаго Кредитнаго Общества въ 100 р. — — — — — 8 „ 73 „

Выручено отъ продажи процентныхъ бумагъ (облигацій 3-го Восточнаго займа на сумму 127,000 р. нарицательныхъ) — — — — — 124,053 р. 07 к.

743,500 р. 87 к.

Употреблено изъ оныхъ на покупку процентныхъ бумагъ (помѣщено въ процентныя бумаги) — — — — — 608,509 р. 67½ к.

Израсходовано (въ томъ числѣ уплачено 5% сбора съ купоновъ 2,768 р. 97 к.) — — — — — 122,692 „ 83½ „

731,202 р. 51 к.

Въ остаткѣ — — — — — 12,298 р. 36 к.

(Продолженіе послѣдуетъ).

Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей Аонасіѣй Виноградовъ.

Печатать дозволяется: Цензоръ, ректоръ Иркутской Духовной Семинаріи Архимандритъ Никодимъ, 26-го Апрѣля 1890 г.

Иркутскъ, 1890. Типогр. А. А. Сизыхъ, Больш. ул. Герандтъ.